责编:王娟 创意:金霞 质检:金培满

家居新年气氛 布置未雨绸缪



买一些元旦、春节布置用品,把家悉心布置一下,迎接亲友的到访。

IN YANG

别急买,各种物品用起来

深圳蓝田设计顾问有限公司创 始人兼创意总监周一波说,平时,不 少人外出旅游都会买些纪念品;亲 友聚会、一起品尝美食也会互赠礼 品;而一些爱逛街的,一年下来肯定 会淘到不少好东西……

"整理房子时,千万不要忘记家 里的各种宝贝,啥都买买买。"周一 波说,上述那些很多都是家居节日 软装设计布置的重要材料, 尤其是

亲友送的书画、摄影作品。

周一波说,近几年,很多人身边 的朋友"突然就画画了""突然就练 书法了""突然学摄影了"……而且 出来的"作品"还像模像样的一 要感到奇怪,现在成年人拿起画笔、 毛笔,可比当初管教自家孩子更易 出效果。通常,那些资质平平的小孩 子要三年五载才出成绩,但不少成 年人只需上三五节课,他们的作业

就很能拿得出手。在这个乐于分享 的年代,把好友的作品悬挂家中,只 要装裱搭配布置得当,不仅能让家 更有故事,还拉近亲情,美化家居。

家居装饰布置未雨绸缪

要是你的闺蜜或好友喜欢画工 笔画或拥有"大师风范"的书法作 品,在家中合适的位置悬挂他们的 作品,大家的心肯定能走得更近。因 为,没什么比得到好友的认可与赞 常更重要。

搭配得当是大原则

周一波说,把平时出游淘回来 的物品有机地结合起来, 也能混搭 出有品位的软装设计。一般来说,具 有东亚、东南亚、南美特色的摆件, 与中国风的装修风格搭配会比较融 合。如果你们家有红木家具+丝绸中

式风格抱枕,那么,在角几、茶几、案 头放一些具有上述国家和地区民族 特色的物品就很有味道,而你的出 游记忆也会在家居布置中得到保鲜 和升温。

如果你家走的是北欧简约风

格,只要在用色上加以配合,比如, 用朋友貌似涂鸦的"后现代作品"来 装饰就再合适不过了。只要色彩用 对了,加上大气的画框与装裱,哪怕 是随手涂鸦的作品,也能立马变得 高大上。

用心经营打磨美化

"家居软装要用心经营,不断打 磨和美化。"周一波说,我们的家里其 实都有很多东西可用,只要平时用心

想想,它们就不会一直收在包装盒、 放在柜子里,甚至被逐渐遗忘。善用 它们,不断替换、更新,和朋友不断交 换和分享, 你的家就会历久常新,而 且还会无时无刻带给你惊喜

(文/图均据《羊城晚报》)

春节传统 家居装饰元素

春节又临近了,对中国人来说,春节总 是一年中最有意义的节日。人们总会为自 己的家换上新装,其实不用大动作,只要买 些小玩意,动点心思,一样能使家变得红红

福字。在中国的春节,有许多传统装点 家居的办法和习俗,诸如春联、年画、窗花 等。原始的纸质春联、福字现今也换成了锦 缎丝绸等各种更为持久亮丽的材质。

挂件。在细节的装饰上,一般都会在门 环、把手上挂上一些制作精巧的小挂件;而 西化一点的装饰风格,就可以选一些亮闪 闪的铃铛、星星挂在窗边或是屋顶,亮闪闪 的装饰会让节日的家显得亮丽活泼。

花卉。花卉是庆祝节日的传统项目,争 奇斗艳的盆栽、插花……热热闹闹地烘托 着家中气氛。利用室内一隅小空间,布置-处花卉、绿景,以绿意营造自然的清新美 景。只是选用的品种要那些色彩艳丽、枝繁 叶茂的。如今四季花卉都能同时盛放,可选 择的范围也越来越大,比如:金橘、牡丹、月 季、岁岁红等

灯饰。如果平时把家里的灯装饰得琳 琅满目,一定会让人感到繁杂。可是在节日 里,改变一下家中一贯朴素的风格,偶尔热 闹华丽一下也未尝不可。换几盏投射方向 不同的灯,颜色也可以适当大胆些,用光晕 来改变居室氛围的作用十分明显。

软装饰。为家穿上节日的盛装,为家居 的布艺软装进行一次改换, 让整个家庭都 充满春节传统的热闹、喜庆的气息。因此在 布艺的色调上,红色当仁不让地成为节日 盛装的主打色彩。可以在暖色调的床品上 配上一些红色的点缀。

(据好居网)

装修过程中哪些地方需要做防水?

第一、重铺地砖的地面

厨房卫生间地面重新装修 时,防水层最容易被破坏。专修 时要尽量保护好原有的防水 层,一旦破坏就要及时修补,重 新做防水层。更换地砖时,将原 来的地砖凿去后,应先用水泥 砂浆抹平,用防水涂料借助毛 刷、刮板或滚筒将浆料均匀涂 于潮湿的基面上, 防止漏涂和 砂眼,待第一层干透后再涂第 二层。注意施工过程中对浆料 保持间断性搅拌,防止沉淀。

第二、与洗浴设备临近的

洗脸盆,水槽使用时水

会溅到临近的墙上,如果没有 防水的保护,墙壁容易潮湿发 生霉变。因此在铺前面瓷砖之 前,一定要做好墙面的防水处 理。非沉重的轻质墙体,至少 要做到1.8米高,最好整面墙 都做防水。与淋浴位置临近 的墙面防水也要做到 1.8 米 高,与浴缸相邻的墙面防水 涂料的高度也应高于浴缸的

第三、墙面与地面、上下水 管与地面的接缝处

渗漏多发生在穿过楼层的 管根、地漏、卫生洁具及阴阳角 等部位。原因是管根、地漏等 部位松动、粘结不牢、涂刷不严 密或防水层局部损坏、部件搭 建长度不够所造成。这些边边 角角是最容易出现渗漏的地 要注意薄弱部位细部节点 的施工,防水涂料一定要涂抹 到位。管道、地漏等穿越楼板 时,其空洞周边的防水层必须 认真施工。上下水管一律要做 好水泥护根,从地面起向上刷 10厘米至20厘米的防水涂 料,然后在地面在做防水层,组 成复合型防水层,以增强防水 性能

第四、内埋水管的墙壁

在墙壁内埋水管,应做大



于管经的凹槽,槽内抹灰圆滑, 然后在凹槽内刷防水涂料,进 行防水外理。

第五、排污口和地漏

厨卫的地面必须坡向地漏

口,以使排水流畅,不积水。卫 浴间防水材料尤其重要,装修 时应尽量避免改动原来的排水 和污水管及地漏位置

(文/图均据和家网)